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Κυρίες και κύριοι,  

Αξιότιμη κυρία Γιαννίτση,  

Θα ήθελα να σας εκφράσω τις ευχαριστίες του Δημάρχου μας 

για την πρόσκληση σας  για την  συμπαρουσίαση  με την 

επανέκδοσης του εξαιρετικού σας βιβλίου  του  λευκώματος - 

κατάλογου: «Η Ναυμαχία του Ναυαρίνου στα Αρχεία της 

Κρατικής Βιβλιοθήκης της Ρωσίας», όπου η Μεσσηνιακή 

Αμφικτιονία σε συνεργασία με το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 

(Κ.Ε.Π.), επανέκδοσαν τον οκτώβριο του 2017, με την ευκαιρία 

συμπληρωσης 190 ετών της θρυλικής Ναυαμαχίας. Η πρώτη έκδοση 

είχε πραγματοποιηθεί από το Κ.Ε.Π. τον Οκτώβριο του 2007 στη 

Μόσχα, με την ευκαιρία συμπλήρωσης των 180 ετών της Ναυμαχίας 

και διεξαγωγής τότε ομώνυμης έκθεσης και επιστημονικής ημερίδας 

στην καρδιά της ρωσικής πρωτεύουσας, στην Κρατική Βιβλιοθήκη 

της Ρωσίας.    

Στον Πρόλογο του Λευκώματος ο αείμνηστος πλέον 

καθηγητής Γκριγκόρι Λ. Αρς διεξοδικά αναπτύσσει τα ιστορικά 

γεγονότα που πριν από 191 χρόνια, στις 20 Οκτωβρίου 1827, στα 

ελληνικά παράλια έλαβε χώρα η φημισμένη Ναυμαχία του 

Ναυαρίνου, η οποία υπήρξε μία από τις σημαντικότερες ναυμαχίες 

της εποχής των ιστιοφόρων. 

Η ναυμαχία του Ναυαρίνου απετέλεσε αξιοσημείωτο 

στρατιωτικό-πολιτικό γεγονός, που διαδραμάτισε θετικό ρόλο στην 

επιτυχή έκβαση του Αγώνα των Ελλήνων για Ανεξαρτησία. 

Κυριολεκτικά έσωσε τους Έλληνες από την απειλή του αφανισμού 

και τους επέτρεψε να επανακτήσουν τις δυνάμεις τους. Για τους δε 

εχθρούς τους αποτέλεσε σημαντική στρατιωτική και πολιτική ήττα.  

Καθοριστικής σημασίας υπήρξε η  παρέμβαση των μεγάλων 

συμμαχικών δυνάμεων της  Αγγλίας, Γαλλίας και Ρωσίας 

παρακινούμενες από την επιθυμία ενίσχυσης της επιρροής τους στα 

Βαλκάνια, όπου  κατέληξαν στην Συνθήκη του Λονδίνου, την 

6η Ιουλίου 1827.  Άμεση συνέπεια της Συνθήκης ήταν η αποστολή 

τμημάτων των στόλων τους στη Μεσόγειο  όπου αναπτύχθηκαν 

στον Κόλπο του Ναυαρίνου για την εφαρμογή των 

συμφωνηθέντων.  Να σημειωθεί δε ότι για αυτούς τους ένδοξους 
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Ρώσους ναυάρχους, ήρωες της άμυνας της Σεβαστούπολης (1854-

1855), η μάχη του Ναυαρίνου απετέλεσε το βάπτισμα του πυρός.  

Οι διακρατικές σχέσεις που συντηρεί έκτοτε ο Δήμος Πύλου - 

Νέστορος με τον λαό της Ρωσίας  είναι ιδιαίτερα φιλικές και με 

συνεργασίες που έχουν επεκταθεί στην σημερινή   εποχή σε πολλά 

επίπεδα, αξίζει να αναφέρουμε την Αδελφοποίηση μεταξύ του δήμου 

και της πόλης του Αζόβ. «Αζόβ»  ήταν η ρωσική Ναυαρχίδα η οποία 

συντέλεσε στην εξολόθρευση του στόλου του Ιμπραήμ. Αξίζει 

επίσης να αναφέρουμε ότι στην νήσο Σφακτηρία του δήμου μας 

υπάρχει και συντηρείτε από μέρους μας ξύλινη εκκλησία που 

κατασκευάστηκε από Ρώσους. 

Με την ευκαιρία συμπλήρωσης τον Οκτώβριο του 2017 της επετείου 

των 190 ετών του ιστορικού γεγονότος, της Ναυμαχίας του 

Ναυαρίνου, οι επίσημοι εορτασμοί και η εντυπωσιακή 1η 

αναπαράσταση, η οποία έλαβε χώρα στον γραφικό κόλπο του 

Ναυαρίνου,  οριοθέτησε την περαιτέρω πορεία της σύγχρονης 

Τουριστικής Πύλου και την ανέβασε σε άλλα επίπεδα ανάπτυξης και 

διεθνούς προβολής της. 

Σας προσκαλούμε λοιπόν να επισκεφθείτε και να ανακαλύψετε από 

κοντά την Πυλιακή Γη, η οποία διαθέτει σύγχρονες τουριστικές 

υποδομές υψηλών προδιαγραφών, να γνωρίσετε την φιλόξενη 

διάθεση των  κατοίκων  και να θαυμάσετε το ανεπανάληπτο φυσικό 

κάλλος  μιας αυθεντικής γωνίας της Χώρας μας, γεμάτη μυστικά και 

θαύματα.  

Με τιμή  

Δημήτρης Καφαντάρης 

Δήμαρχος Πύλου- Νέστορος  

 

 


